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Aufgabe 29 (2+2+2=6 Punkte)

Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte, sofern diese existieren:
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(Hinweis : Die auftretenden Folgenglieder lassen sich als Differenzenquoienten geeigneter differenzierbarer Funk-

tionen interpretieren.)

Aufgabe 30 (1+1+1+1=4 Punkte)

Berechnen Sie den Konvergenzradius der folgenden Reihen:
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Aufgabe 31 (2+2=4 Punkte)

Zeigen Sie mit Hilfe vollständiger Induktion:

(a) Für alle n ∈ N, n ≥ 1 ist die n-te Ableitung der Funktion

f : (0,∞) −→ R, x 7−→
√

2x

gegeben durch

f (n)(x) = (−1)n+1
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(b) Es sei I ⊂ R ein offenes Intervall und n ∈ N mit n ≥ 1. sind f1, . . . , fn : I → (0,∞)
differenzierbare Funktionen, so gilt die Formel

(ln(f1 . . . fn))′ =

n∑
k=1

f ′k
fk

.

(bitte wenden)



Aufgabe 32 (3 Punkte)

Für welche reelle Zahl c ∈ R hat das Polynom

pc : R −→ R, x 7−→ 4x3 − cx + 1

an der Stelle x0 = 1 die Ableitung p
′
c(x0) = 4. Begründen Sie Ihre Antwort!


